

Mii de șoferi, neînregistrați în bazele de date. Se reiau protestele

Sistemul RCA s-a blocat

Sistemul de înregistrare a polițelor RCA s-a blocat încă de luni, iar șoferii care își fac în această perioadă asigurările auto obligatorii auto nu pot fi înregistrați în bazele de date și nici nu pot beneficia de reducerile legale.

În aceste condiții, autoritățile de control nu pot verifica dacă șoferii au sau nu asigurări, însă rămân de bază chitanța și polița cu timbru sec din registrul unic al asigurătorilor. Sistemul a creat probleme tehnice încă de luni dimineața, iar softul nu a operat bonusurile legale, spre nemulțumirea șoferilor.

Motivul blocării sistemului de înregistrare a polițelor RCA ar fi, potrivit brokerilor, de natură tehnică, însă alți asigurători anunță că softul sistemului nu este updatat și din acest motiv mii de șoferi din întreaga țară au fost prejudiciați. Mai mult, Legea RCA nu a fost aprobată, iar ordonanța de urgență care îngheța tariful RCA pentru șase luni nu a fost publicată în varianta cerută și asumată de transportatori și ASF, după mitingul de joi, 15 septembrie.

Sistemul este oprit din CEDAM (n.r. baza de date cu asigurările auto obligatorii încheiate la nivel național) însă nimeni nu dă explicații. Doar două societăți de pe piață (n.r. în total sunt nouă asemenea societăți) dau bonusul/ mouse, însă nici ASF nu a reușit, până acum, să explice situația. La nivel de autoritate se știa doar că sistemul nu merge.

„Luni, sistemul a mers, dar cu intermitențe și cu probleme, în sensul că nu s-au acordat bonusuri pentru șoferi, iar oamenii au fost nemulțumiți. Marți, sistemul n-a mai mers deloc, dar noi, ca să nu ne pierdem clienții, am înregistrat în portofoliul propriu RCA-urile, eliberându-le oamenilor documentul dovăditor, urmând ca

în momentul deblocării sistemului să operăm tranzacția”, ne-a explicat un broker de la una dintre societățile de asigurări de pe piață.

Alți brokeri au încercat să explice blocarea sistemului printr-o inspecție centrală pe care asigurătorii ar fi demarat-o la nivelul service-urilor care ar practica prețuri peste cele ale pieței, numai că este greu de crezut că brokerii și-ar fi permis să blocheze sistemul și să piardă astfel mii de clienți.

Proteste în fața Parlamentului

Președintele de onoare al FORT, Augustin Hagiu, a declarat că, dacă proiectul de lege privind stabilirea prețului de referință la asigurările RCA nu va fi votat în varianta convenită, atunci transportatorii nu au o altă soluție decât să protesteze în fața Parlamentului.

„Dacă va fi nevoie să venim la Parlament pentru că am fost mințiți și duși cu zăhărelul înainte de campania electorală. Dacă Parlamentul va refuza să treacă la tariful de referință, cu siguranță ne vom trezi într-un protest în fața Parlamentului. Altă soluție nu avem”, a declarat președintele de onoare al FORT, Augustin Hagiu, în condițiile în care OUG aprobată de Guvern oferă o soluție doar pe termen scurt, prin înghețarea tarifelor pe o perioadă de șase luni. El a acuzat faptul că proiectul de lege a fost modificat pe traseul parlamentar în detrimentul transportatorilor.

„Forma pe care o pregătisem împreună cu domniile parlamentari din Senat, de la Comisia de buget finanțe, după ce a fost validată în urma declarațiilor de săptămâna trecută, a plecat către Camera Deputaților, către Comisia de transporturi. Aseară (luni seara – n.r.), înțeleg



pe surse, a fost o reevaluare a acestui material în Comisia de buget finanțe, la care noi nu am fost invitați. Am constatat că toate elementele care schimbau principiul de bază al construcției tarifului RCA au dispărut. (...) Surpriza este totală, pentru că s-a acceptat inițial o schimbare de principiu care ulterior nu a mai funcționat. Dacă ar fi funcționat, am fi văzut Parlamentul țării din nou la fel de entuziasm, spunând: Ok, bine că s-a dat ordonanța, o așteptăm în Parlament, le compilăm și iese legea cu noile modificări, însă cu principiul tarifului de referință nu doar pentru șase luni, ci un principiu de drept care să instaureze ordine în sectorul de asigurări RCA”, a adăugat Hagiu.

Reprezentantul Federației Operatorilor Români de Transport a afirmat că noul text din Parlament este copiat din textul Ordonanței de Urgență a Guvernului.

„Au făcut un copy paste penibil din ordonanță. Noi inclusesem în proiect, la Senat, definițiile tarifului de referință, au dispărut, inclusesem plafonarea cheltuielilor administrative și de vânzare ale asigurătorilor la 25%, a dispărut articolul, inclusesem tariful de referință ca și principiu de bază în conținutul tarifului de primă, a

dispărut și acest articol, a fost înlocuit cu ce scria în ordonanță raportat la cele șase luni de valabilitate. Astea sunt elementele esențiale. Ar fi funcționat piața șase luni după care se revenea la haos și la o piață așa zis liberalizată în care șmecherii din multinaționale din asigurări exportă capital românesc, își fac de cap cu tarife de 20.000 de roni, 40.000, 50.000 de roni, să nu mai vorbesc și de sistemul bonus-malus pe care acum l-am clarificat. Vrem atâtea puncte bonus câte primim și pentru malus, adică greșești și intri într-un alt vehicul și primești două puncte malus, dacă un an de zile nu ai greșit să primești tot două puncte pe principiul echilibrului și să funcționeze acest bonus malus. Noi ne-am trezit cu tarife mai mici pentru cei care au avut malus și cu tarife mai mari pentru cei care au avut bonus”, a mai arătat Augustin Hagiu.

El are programată marți seara o întâlnire informală cu membrii Comisiei de buget din Camera Deputaților pentru clarificări.

Luni a fost publicată în Mointorul Oficial OUG privind RCA, act normativ care prevede înghețarea prețului primelor de asigurări obligatorii să fie dispusă pentru o perioadă de șase luni. ■

ANGAJĂRI

● Angajez muncitor pentru îngrijit vaci. Tel. 0755/62-28-14. (1221)

● Angajez femeie pentru îngrijirea a doi bătrâni. Tel. 0745/13-47-60, 0744/55-00-84. (5950)

AFACERI

● Caut doamnă, maxim 40 ani, pentru companie+menaj+vânzătoare piața. Sms 0740/41-09-04. (1057)

MATRIMONIALE

● Pensionar, singur caut doamnă 60-65 ani, singură, fără obligații. Tel. 0746/82-11-04. (T.1208)

● Tânără, discretă ofer companie la domn peste 50 ani. 0753/56-60-84. (T.1223)

La Ministerul Muncii

Protest al Federației Sanitas

Peste o sută de sindicaliști din cadrul Federației Sanitas s-au strâns ieri în fața Ministerului Muncii, după ce în urma discuțiilor cu ministrul Muncii și cel al Sănătății nu s-a ajuns la o înțelegere pe marginea salariilor personalului tehnic administrativ din spitale.

„Nu există acte medical fără nemedical. Noi suntem o echipă. Chiar medicii ne recunosc. Miniștrii ne-au dezbinat și e păcat. Magazinele învârt miliarde de materiale, achiziții publice, stau peste program. Să nu fim plătiți la fel e o durere”, susține unul dintre protestatari.

„Un economist cu facultate are salariul de 1.370 lei. Nu se poate ca o infirmieră să aibă 2.700 și un economist atât. Asta trebuie corectat. Noi, TESA, nu renunțăm. Speranța noastră este că se va rezolva în Parlament. Noi am făcut scrisori în care i-au rugat să ne sprijine în Parlament. Noi avem credința că parlamentarii înțeleg că nu există modalitatea să dezbine salariații din spitale. Acolo e o muncă grea, unitară”, a declarat un participant la protest.

„Sunt acele nemulțumiri legate de cele două ordonanțe, ordonanța 20 și 43, care, în loc să rezolve inechitățile apărute în ultimii ani în sistemul de salarizare din sănătate și asistență socială au bulversat și mai mult sistemul de salarizare”, a declarat Marius Sepi, prim vicepreședinte al Federației Sanitas. ■

În curând legea va ajunge la promulgare

Se va putea „cumpăra vechime”

Inițiativa legislativă care permite „cumpărarea” de vechime pentru persoanele care nu au stagiul de pensie complet a fost adoptată ieri de plenul Camerei Deputaților cu 198 de voturi „pentru”.

Inițiativa legislativă prevede că „persoanele care nu au calitatea de pensionari pot efectua plata contribuției de asigurări sociale pentru perioadele de timp în care nu au avut calitatea de asigurat în sistemul public de pensii sau într-un sistem de asigurări sociale neintegrat acestuia”.

Persoanele interesate „să își cumpere vechime” încheie un contract de asigurare socială, în termen de 6 luni de la intrarea în vigoare a inițiativei legislative, potrivit Raportului adoptat de deputații din Comisia de muncă.

Perioadele de timp pentru care se poate efectua plata contribuției de asigurări sociale sunt cele care se încadrează în intervalul de timp cuprins între data încheierii contractului de asigurare socială și ultimii 5 ani anteriori acestei date. Plata contribuției de asigurări sociale ar urma să fie făcută într-o singură tranșă sau eşalonat, în tranșe lunare, în termen de 6 luni de la intrarea în vigoare a inițiativei legislative, potrivit sursei citate.

„Contribuția de asigurări sociale datorată se calculează prin aplicarea asupra bazei lunare de calcul a cotei contribuției de asigurări sociale pentru condiții normale de muncă, reglementată de legislația în vigoare pentru fiecare dintre luna/lunile din

perioadele pentru care se solicită efectuarea plății în vederea considerării stagiului de cotizare în sistemul public de pensii. Baza lunară de calcul prevăzută o constituie cel puțin valoarea unui salariu de bază minim brut pe țară garantat în plată, reglementat de legislația în vigoare pentru fiecare dintre luna/lunile din perioadele pentru care se solicită efectuarea plății contribuției de asigurări sociale. Salariul de bază minim brut pe țară garantat în plată este cel aprobat prin hotărâre a Guvernului. Baza lunară de calcul nu poate fi mai mare decât valoarea corespunzătoare a de cinci ori câștigul salarial mediu brut utilizat la fundamentarea bugetului asigurărilor sociale de stat, iar valoarea câștigului salarial mediu brut utilizat la fundamentarea bugetului asigurărilor sociale de stat este cea prevăzută în actele



normative în vigoare la acea dată. Cota de contribuție de asigurări sociale care se utilizează la calculul contribuției de asigurări sociale datorate este cea prevăzută în actele normative în vigoare la acea dată”, prevede proiectul de lege.

Camera Deputaților este for decizional, astfel că legea merge la promulgare. ■